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التمرين الأول : 


 لدراسة سرعة تشكيل شاردة المغنيزيوم Mg+2(aq)   نجري تفاعل لمحلول لحمض كلور الماء مع 


 معدن المغنيزيوم فينتج غاز ثنائي الهيدروجين وتتشكل شوارد Mg2+  وفق المعادلة : 


Mg(s)  +  2 H3O+ (aq)   =       Mg+2(aq) + H2(g) +2H2O(L)                  


عند اللحظة t = 0   نضع 1 g من المغنيزيوم الصلب في حجم V = 30mL من محلول حمض كلور الماء   


  تركيزه C = 0.10moL/L .


1  أ ) حدد الثنائيتين ( OX / Red ) الداخلتين في التفاعل مع 


           كتابة  المعادلتين النصفيتين .


   ب ) هل التفاعل الحادث ستيكيومتري.


   جـ ) أنجز جدول تقدم التفاعل ، وأستنتج المتفاعل المحد .


   د ) أستنتج تركيز شاردة Mg+2(aq) عند نهاية التفاعل .


2 / بمتابعة تطور تركيز شاردة H3O+ (aq)  خلال الزمن


      واستنتاج التركيز المولي لشاردة Mg+2(aq) نحصل 


    على البيان الذي يمثل تغيرات[Mg+2(aq) ]  بدلالة الزمن  t 


    والموضح  في الشكل – 1 –  


   أ - هل ينتهي التفاعل عند t = 12 min   .


   ب – عرف زمن نصف التفاعل وأحسب قيمته .


   ﺠ - أحسب التركيب المولي للوسط التفاعلي عند اللحظة 2.4 min .


   د- اعتمادا على البيان استنتج السرعة الحجمية لتشكل Mg+2(aq)  عند اللحظة t = 0 


   – ارسم الشكل التقريبي للمنحني إذا وضعنا في البداية1.0 g  من المغنزيوم الصلب في                    


              حجمV = 30 mL    من محلول حمض كلور الماء تركيزه  C = 0.30 moL/L .  ماهو العامل    


             الحركي الذي أثر على  سرعة التفاعل في هذه الحالة .


  هـ- ماهو العامل الحركي الأخر الذي يمكن أن يؤثر على سرعة التفاعل .   


                         يعطى : Mg = 24 g / mol
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التمرين الثاني 


البلوتونيوم � QUOTE � ���غير موجود في الطبيعة فهو ناتج عن الانشطار الثانوي لـ � QUOTE � ���  في المفاعلات النووية وفقا للمعادلة التالية         � QUOTE � ��� ــــــــــــــ(1)


حيث � QUOTE � ���  نترون , � QUOTE � ��� جسيمات منبعثة  , � QUOTE � ���معاملات يطلب فيما بعد تعيينها 


وعندما  ينتج البلوتونيوم � QUOTE � ��� هو كذلك بدوره ينشطر بقذفه بنترونات ويشع � QUOTE � ��� ,نصف حياته من رتبة عشرات السنين 


عرف المصطلحات التالية : أنوية نظيرة – الانشطار النووي – نصف الحياة 


حدد العدد الكتلي والعدد الشحني لكل من النترون � QUOTE � ��� و الإشعاع  � QUOTE � ���


عين قيم � QUOTE � ��� في المعادلة ( 1 )
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من أجل تعيين الطاقة الناتجة عن انشطار  � QUOTE � ��� إليك المعطيات التالية:  1U=931.5MeV 


     � QUOTE � ����
��
��
��
��
العنصر�
�
140.79352�
97.90070�
241.00514�
0.00055�
1.00866�
الكتلة (U)�
�
     و معادلة انشطار � QUOTE � ��� تتم وفقا للمعادلة التالية � QUOTE � ���


عين بالـ MeV  قيمة الطاقةالمحررة   El خلال انشطار نواة البلوتونيوم  � QUOTE � ���


نقول أحيانا أن التفاعلات من هذا النوع تٌكون تفاعلات متسلسلة , وضح هذه الجملة


عين بالـ MeV  قيمة الطاقةالمحررة   El خلال انشطار نواة البلوتونيوم  � QUOTE � ���


نقول أحيانا أن التفاعلات من هذا النوع تٌكون تفاعلات متسلسلة , وضح هذه الجملة 


البلوتونيوم عنصر مشع  , إن دراسة النشاط الإشعاعي لعينة تحتوي على البلوتونيوم في أزمنة مختلفة مكنتنا من إيجاد نسبة الانوية  الغير متفككة (N)  إلى الانوية  الابتدائية (N0)  وسجلنا النتائج في الجدول التالي  


أكتب عبارة التناقص الاشعاعي 


أختر طريقة ( منحنى أو حسابية )


 لتعيين نصف حياة البلوتونيوم � QUOTE � ���


 





الجدول -2-





R (Ω)�
400 Ω�
800 Ω�
1200 Ω�
1600 Ω�
�
τ (s)�
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�
�
�
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الشكل -1-
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التمرين الثالث :


لتعيين سعة مكثفة نوصل الادوات التالية في دارة كهربائية وفقا للشكل -1-


مولد للتوتر المستمر – علبة مقاومة متغيرة - مكثفة سعتها مجهولة  - قاطعة وأسلاك التوصيل


بواسطة جهاز راسم الاهتزاز المهبطي نسجل التغيرات بدلالة الزمن للتوترين U2 , U1 مباشرة بعد غلق القاطعة  الذي نعتبره كمبدأ لقياس الزمن 


صل راسم الاهتزاز المهبطي لمشاهدة منحيي التوترين U2 , U1


الشكل -2- يمثل المنحنيات المحصل عليها من أجل مختلف القيم للمقاومة R


�


أكمل الجدول -1- مبينا في كل حالة رقم المنحنى الموافق لقيمة R 





R (()�
400 (�
800 (�
1200 (�
1600 (�
�
رقم المنحنى الذي يمثل   u1�
�
�
�
�
�
u2 رقم المنحنى الذي يمثل  �
�
�
�
�
�



أكتب عبارة ثابت الزمن τ بدلالة ثوابت الدارة وبرر وحدته باستعمال طريقة التحليل البعدي 


  أكمل الجدول -2- مبينا طريقة إيجاد τ 


أرسم المنحنى τ=f(t)  واستنتج سعة المكثفة 








12�
9�
6�
3�
0�
t(ans)�
�
0.53�
0.62�
0.73�
0.85�
1.00�
��
�






أساتذة المـــادة  





انتهـــــى/ بالتــــــوفيق
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